



武进清英外国语学校“武报小记者站”专题



追寻伟人的足迹

□ 四(5)班 王蓓

作为一名小记者,有幸走进瞿秋白纪念馆参观,对我而言,这不仅是一次历史的追寻,更是一次思想的洗礼。在这里,我深入了解了瞿秋白先生的生平事迹,感受到了他的革命精神和爱国主义情怀。

走进纪念馆,一股庄重而肃穆的氛围扑面而来。大厅内矗立着瞿秋白先生的雕像,他的神情凝重而坚定,仿佛在向我们诉说着革命的艰辛与荣耀。四周的墙壁上,悬挂着他不同时期的照片,记录了他从青少年时期到革命时期的点点滴滴,他的手

稿、书信、照片等展品,每一件都在告诉我们,他是如何坚定不移地为共产主义事业奋斗的。

其中,最令我印象深刻的是瞿秋白先生的文学创作。他不仅是一位坚定的革命者,还是一位杰出的文艺理论家。他对文学艺术的见解独到,将之与革命事业相结合,推动了中国文学艺术的发展。在纪念馆的一角,展示了他撰写的文艺评论和散文,让我深深感受到了他的卓越和深刻。

随着工作人员的介绍,我

也深刻知晓他为革命事业的巨大牺牲。他在敌人的威胁和迫害下,始终保持着对共产主义理想的坚定信念,最终为了理想献出了宝贵的生命,他的精神和事迹,也成为激励一代又一代人的不朽力量。

走出纪念馆,我的心情久久不能平静,瞿秋白先生的一生虽然短暂,但他为中国革命事业所做的贡献是巨大的,他的精神将永远激励我们继续前行。作为少先队员的我,要追寻伟人足迹,传承革命精神,争做龙城好少年!

(指导老师:高世军)

在失败中超越

□ 三A班 刘书臻

成长的路上有成功,有失败,有欢笑,有眼泪……成功固然很精彩,但是靠自己跨过困难与坎坷,更加酷。

我要去南京参加小学生编程比赛,为了这次比赛,我已经足足准备了两个月,每天的闲暇时间全部用来集训,把自己爱看的书、爱做的运动、爱研究的昆虫等统统放下,一心想要拿到一个好成绩。

编程比赛一共分两轮,两轮总分越高越好。比赛开始了,我独自一人带着机器进入了赛场,随着裁判的一声令下,我立刻集中精神,信心满满地快速操纵机器。开始一切都很顺利,但是在最后一个环节,我失误了。“完了!”我默默在心中哀嚎。当哨声响起,裁判公布分数时,我的眼眶红了,心中一下子闪过无数个念头,想起

教练跟我说的比赛要点,想起妈妈在赛场外跟我说的加油,想起自己几个月的努力,想起刚刚的失误……我五味杂陈,失落极了。

封闭的赛场里,没有教练跟妈妈在身边,我感到很无助。这时,我的脑海突然闪过一幅画面,那是我五六岁的时候人生第一次参加比赛,那个小小的男孩当时紧张得直反胃,却还是努力坚持,最后拿到了名次。那么小的我都能做到,现在的我难道做不到吗?前面的分数已经成为过去,现在的我应该调整状态,认真准备第二轮。我甩甩头,抛开杂念,重新振奋精神,全身心投入比赛。果然,在我的认真坚持下,第二轮我拿到了全场的最高分!

这次比赛,我勇敢地直面失败,超越了自己。

(指导老师:朱亚燕)

考级

□ 四(4)班 毛秋钰

毛笔书法考级的那天,我早早地来到教室,阳光斜斜地洒在书法教室的窗棂上,斑驳的光影在静谧的空气中跳跃。

我深吸一口气,调整好自己的呼吸,轻轻地提起毛笔,蘸取适量的墨汁,慢慢地放在纸上。笔尖刚触到纸面,我就能感受到那股微妙的阻力,仿佛纸面在与我交流,诉说着它的期待。

我开始挥毫泼墨,每一个动作都小心翼翼,生怕出错。我时而快笔如飞,时而慢条斯理,

仿佛在与每一个字进行深入地对话。我的心中充满了对书法的热爱和对考级的期待,这种情感在笔尖的舞动中得到了释放。随着时间的推移,我的作品逐渐成形。我时而停下笔来,审视着已经完成的部分;时而继续挥毫,完善作品的细节。每一次停顿,都是对自我的审视和思考;每一次挥毫,都是对书法的热爱和追求的体现。

终于,在紧张而充实的氛围中,我完成了作品。轻轻放下毛笔,长舒一口气,心中充

满了满足和自豪。我仔细端详着自己的作品,每一个字都仿佛有了生命,它们在我的笔下跳跃舞动,诉说着我对书法的热爱和执着。

考级结束后,我走出书法教室,阳光洒在身上,暖洋洋的。我知道,无论结果如何,这次毛笔考级都是一次难忘的经历。它不仅考验了我的书法技巧,更磨练了我的意志。我会带着这份自豪和信心,继续在书法的道路上探索前行。

(指导老师:王昌平)

成长的动力

□ 三A班 刘妹妍

成长就像一首五味杂陈的交响曲,其中既有甜蜜的浪潮,也有低落的苦涩。

在成长旅程中,我一路磕磕绊绊,遇到许多的困难与挫折,它们如同阴云笼罩,让我压抑和焦虑。这时,家庭的温暖就像是漆黑夜里的一道光,照亮我前进的道路;就像是暴风雨中温暖的港湾,成为我最坚实的后盾,让我拥有了面对风雨的勇气。

当我在学习中遇到困难时,爸爸妈妈总是耐心地辅导我,与我一起攻克难题,让我明白困难并非不可逾越,解决一个个难题的过程正是我成长的过程。我学会了勇敢地面对问题,想方设法地解决问题。

他们也尊重我的兴趣爱好,为我创造条件,让我徜徉在琴棋书画中陶冶情操,让我流连于科学历史里的一

个个实验和故事。我明白了兴趣是最好的老师,实践是检验真理的唯一标准。

有时候,我会在挑战中失败,会在竞赛中失误,会在与同伴交往中失序……每当我身心疲惫地回到家里,迎接我的永远是热气腾腾的饭菜,以及家人亲切的笑容。那些围坐在餐桌旁共享晚餐的温馨时光,就像冬日的炉火,温暖着我的心灵,让我的心变得安宁,不会再产生烦躁的情绪,让我能够沉下心来。我懂得了放空自己,执着地再次出发。

虽然我成长的旅程才刚刚开始,但家庭给了我这棵小树苗最好的沃土、最温暖的阳光、最营养的雨露。这份来自家庭的滋养,会永远镌刻在我的生命里,成为我生命拔节生长不竭的动力与宝贵的财富!

(指导老师:朱亚燕)

本版组稿:王昌平

我学会了骑自行车

□ 四(5)班 钟旭升

看到其他小伙伴潇洒地骑着自行车,风一般从我身边经过,我的心中充满了羡慕和向往。这个周末,我下定决心,一定要学会骑自行车。

爸爸答应教我,我们来到附近的广场,开始了我的学车之旅。刚开始,爸爸紧紧扶着车尾,我战战兢兢地跨上车座,脚踩在踏板上,身体却像一根紧绷的弦。每当爸爸一松手,我就像个醉汉一样,摇晃几下后便连人带车摔倒在地上。“好疼……”我坐在地上揉着摔疼的膝盖,眼泪在眼眶里打转。

爸爸蹲下来,轻轻拍去我裤子上的灰尘,虽然他的脸上写满了心疼,但语气依旧坚

定:“没关系,别泄气,再来一次,你一定行!”在他的鼓励下,我重新站起来,扶起自行车,再次跨上车座。这次,我告诉自己:“摔了就摔了,怕什么。”我按照爸爸的指导,放松身体,尽量保持平衡。渐渐地,我感觉到自己的双手不再颤抖,车身也变得稳定了一些。

突然,爸爸松开了手,我虽然有点慌,但并没有彻底放弃。自行车开始左右摇摆,尽管我努力保持平衡,但还是摔倒了。然而,这次的失败并没有让我气馁,反而激起了我的斗志。“再来一次!”我坚定地说。

经过无数次的尝试,我终于能够稳稳地骑上一段距离了。那一刻,我的心里仿佛有一团火焰在燃烧,激动和自豪感填满了整个胸腔。我感觉自己就像是一位勇敢的骑士,征服了一匹曾经无法驾驭的骏马。

这段学车经历,更让我明白了一个道理:无论遇到多大的困难,只要坚持不懈、勇敢面对,最终一定能克服。那炎热夏日中的广场,见证了我从跌跌撞撞到潇洒骑行的成长。

(指导老师:高世军)



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注,就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品